

Громкая музыка сразу привлекла наше внимание. Праздник! На Воробьевых горах спортсмены разного возраста и профессий в рамках замечательной идеи «Выходи во двор, поиграем!» пытались в дружеской атмосфере превзойти друг друга. В настольный теннис, футбол, стритбол (уличный баскетбол), роллерхоккей.

ВАС ПРИГЛАШАЕТ ГРАЖДАНКА РОДИНА

Впрочем, видов спорта кроме перечисленных на самом деле оказалось больше. Но, как говорится, взяли не количеством, а качеством.

...Миниатюрные хоккейные ворота стояли прямо на пешеходной дорожке. Огромные площадки перед зданием Московского государственного университета отвели в этот день под спортивные забавы. Эх, взирая на юных рыцарей хоккея, хотелось и самому потряхнуть стариной. Ведь в детстве, помню, также гонял клюшкой мяч, это лучше, чем швырять в друзей-соперников шайбой. Жесткий диск подчас больно ранил.

На Воробьевых горах мальчишки в роликах отчаянно пытались загнать мячик, почти теннисный, в чужие ворота. Страсти иногда кипели через край. Судьи были нахучу: потенциальных драчунов тут же удаляли, как в большом хоккее.

Мальчишки из столичного района Хорошево-Мневники одержали две победы кряду и пребывали в отличном настроении. Недаром их команда называется «Лидер».

В хоккее на роликах играю второй год, ощущения классные! - делился впечатлениями фор-

вард «Лидера» Артур Шемисани. - Победы так просто не даются. Вот сейчас счет долго был 1:1, и только во втором периоде мы дожали соперников, выиграв 4:1. На льду, конечно, легче финтить и забивать, чем на асфальте. Но все равно - здорово!

Замечательная наша фигуристка, трехкратная олимпийская чемпионка в парном катании Ирина Роднина с видимым удовольствием прогуливалась от одной площадки к другой, внимательно наблюдая за баталиями.

- Знаете, я убедилась еще в детстве - многое зависит от родителей, - с очаровательной улыбкой говорила Ирина Константиновна. - Помню, мои папа с мамой собственноручно лед чистили, чтобы я с ровесниками каталась в нормальных условиях. Нынешним ребятам и девочкам напоминаю: терпите своих родителей, чтобы они возили вас в спортивные секции, приобщали к занятиям.

Между прочим, знаменитая фигуристка до сих пор поддерживает блестящую форму: выглядитстройной, молодой. Секрет успеха прост: каждый день Ирина пробегает в среднем по 8 километров. Вы так можете?



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

По мнению знаменитости, руководители Москвы делают очень много для развития физкультурно-массового движения в родном городе.

- Во всяком случае, больше, чем в других регионах, уж поверьте мне на слово, - утверждает Ирина Константиновна. - Я часто езжу по стране, могу сравнить.

Пожалуй, самым активным участником спортивного праздника на Воробьевых горах был вице-мэр нашей столицы Валерий Шанцев. Он буквально сновал туда-сюда, от одной площадки к другой. Но слабость Валерия Павловича давно известна - это хоккей. Он продемонстрировал мальчишкам неплохой дриблинг, изящно забив шайбу в матче открытия.

- Мы попытаемся в каждом московском дворе оборудовать ту или иную спортивную площадку, ведь у всех интересы разные: кто-то предпочитает хоккей, кто-то футбол, волейбол, теннис, коньки, борьбу, тяжелую атлетику, - говорил на импровизированной пресс-конференции Валерий Павлович. - Мода на занятия спортом не должна пройти, пусть она сопровождает нас всю жизнь! И спортивный результат не столь важен. Здесь, на Воробьевых горах, мальчишкам и девочкам очень интересно пообщаться со знаменитыми атлетами, которых знает весь мир. Возможно, сегодня, в этой потрясающей атмосфере, пестуются будущие олимпийские чемпионы...

Да, в гости к детворе приехали кроме блистательной фигуристки Ирины Родниной выдающиеся хоккеисты прошлого и нынешнего времени - Вячеслав Фетисов, Дмитрий Христин, Николай Жердев. Они провели увлекательный матч против сборной столичных дворовых команд. Техника владения роликами, клюшкой и мячом у наших знаменитостей идеальная, им противостояли пацаны, проявившие незаурядную волю к победе.

5:5 - так завершилось основное время товарищеского поединка. И вот послематчевые буллиты. 4:3 - в пользу - кого бы вы думали? Мальчишек из дворовых команд. Ну просто буря положительных эмоций!

ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

СМ ТАБЛО

А ЖЕНЩИНЫ В ТЕННИС ИГРАЮТ...

И, к слову, выигрывают. Без преувеличения, триумф российского женского тенниса случился на Открытом чемпионате Америки. Признаться, мало кто из нас ожидал, что обе россиянки - Светлана Кузнецова и Елена Дементьева - выйдут в финал одного из самых престижных турниров планеты. Ведь им противостояли американки - Дженнифер Каприати и Линдсей Дэвенпорт.

Но сопротивление хозяек корта, к удивлению специалистов и местных поклонников тенниса, было успешно преодолено. Финал получился чисто российским, предпочтение отдавалось Дементьевой, за ней более серьезный турнирный опыт, да и постарше она Кузнецовой. Однако 19-летняя Светлана Кузнецова победила относительно легко - 6:3 и 7:5, получив кроме титула победительницы чек на 1 миллион долларов. С чем мы ее и поздравляем.

СПОТКНУЛИСЬ НА АМЕРИКАНЦАХ

В розыгрыше Кубка мира по хоккею с шайбой сборная России завершила свои выступления уже в четвертьфинале.

Впрочем, на иной, более успешный результат наши болельщики вряд ли рассчитывали. Мы как-то начинаем привыкать к хроническим неудачам в народном виде спорта.

В четвертьфинале американцы взяли реванш за недавнее поражение в групповом турнире. Напомним, тогда они уступили подопечным Билялетдинова - 1:3. На этот раз все произошло с точностью до наоборот. 5:3 - в пользу заокеанских хоккеистов. Всю встречу россияне вынуждены были догонять соперников, но грубые ошибки в защите не позволили настигнуть и обогнать команду США. Сборная России досрочно отправилась домой.

А в финале сойдутся финны и канадцы, результат встречи станет известен в ночь со вторника на среду. Очень зрелищным выдался полуфинал между канадцами и чехами, в котором удача сопутствовала «Кленовым листьям». Они выиграли лишь в овертайме, забив победную, четвертую шайбу - 4:3.

ТОЧНО В «КОРЗИНУ»

Издательство «Вагриус» не часто балует читателей литературой о спорте. Однако на этот раз спортивным гурманам преподнесен сюрприз. По заказу издателей из-под пера знаменитого тренера наших олимпийских чемпионок Барселоны-92 Евгения Гомельского вышла книга о баскетболе - «суперигре с мячом для интеллектуалов», как иногда ее величают.

Отметив в прошлом году свой 65-летний юбилей, автор книжки как бы подводит некоторые итоги своего нелегкого жизненного пути в большом спорте, размышляя о людях, с которыми он постоянно общался на протяжении всей карьеры тренера различных баскетбольных команд.

«Игра гигантов» - книга не только о баскетболе и не столько о нем, сколько о людях, «сумевших пробежать дистанцию длинной в жизнь и не растерять в этом марафоне своих достоинств», что под силу только настоящим гигантам.



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

Матчи очередного тура российского первенства по футболу вновь не обошлись без скандалов. Главный из них произошёл в поединке извечных соперников по столичному дерби ЦСКА - «Спартак».

Этого поединка ждали с нетерпением. Во-первых, у армейцев рандеву со спартаковцами - своего рода генеральная репетиция перед стартом в престижной Лиге чемпионов. Во-вторых, «красно-белые», укрепившись неплохими легионерами, жаждали доказать, что они ничем не хуже соперника, вновь претендующего на самые высокие позиции в национальном чемпионате и на европейской арене. И, в-третьих, на тренерском мостике «Спартак» дебютировал амбициозный специалист из Риги Александр Старков, здорово зарекомендовавший себя в качестве наставника латвийской сборной на недавнем первенстве Европы в Португалии.

...На мой взгляд, правильно возмущался судейством Михаила Ходырева капитан спартаковцев Дмитрий Аленичев. Дима поиграл не только в России, но и в итальян-

СУДЬЯ ОБЕСПЕЧИЛ ПОБЕДУ ЦСКА

ском, португальском чемпионатах. А также в самых колоритных европейских турнирах, в том числе и в Лиге чемпионов. То есть цену тому же судейству на разных уровнях знает прекрасно.

Еще в конце первого тайма упомянутый арбитр Ходырев оставил «красно-белых» в численном меньшинстве, удалив за две желтые карточки ведущего защитника клуба Баи Кебе. Один из «горчичников», предъявленных столпу спартаковской обороны, выглядел весьма сомнительным.

Но рефери этого показалось мало, он и во второй половине продолжал нагнетать страсти своими не продуманными решениями, многие из которых представлялись иногда не просто ошибочными, а предвзятыми. Так, например, по ходу всего второго тайма Ходырев фиксировал нарушения в основном в сторону спартаковских ворот, трактуя игровые эпизоды по своему усмотрению, а не следуя букве и духу футбольных правил.

К примеру, спартаковец Горан Тробек чисто играл в мяч, что не могли не видеть многочисленные зрители, специалисты. Судья же усмотрел на ровном месте фол в не-

посредственной близости от ворот «Спартак», предоставив таким образом очередной шанс армейцам отличиться. И удар Иржи Ярошика едва не оказался точным...

В общем, справедливо негодовал Дима Аленичев. Но он словно забыл, что его некогда грозный «Спартак» утратил былое величие, и с ним, по сути, никто ныне не считается, в том числе и судьи. Они работают в отношении спартаковцев подчас грязно. Как делал сие Михаил Ходырев.

ЦСКА с таким в высшей степени лояльным судейством дождал соперника - 2:1, победный мяч за минуту до конца встречи забил хорват Ивица Олич. Контуры достаточно привлекательной игры «Спартак» вырисовываются уже сейчас. Если учесть, что клуб в будущем сезоне усилит ныне дисквалифицированный за употребление допинга Егор Титов, то потенциал «красно-белых» можно оценить как весьма мощный.

Продолжает деградировать столичное «Динамо», в очередной раз проигравшее, на этот раз землякам из клуба «Москва» - 0:1. «Бело-голубые» по-прежнему занимают предпоследнее место в турнирной



таблице, грозящее вылетом из премьер-лиги.

Результаты других матчей: «Локомотив» - «Алания» - 3:0, «Торпедо» - «Амкар» - 3:2, «Крылья Советов» - «Зенит» - 0:1, «Ру-

бин» - «Шинник» - 0:1, «Ротор» - «Сатурн» - 1:0, «Ростов» - «Кубань» - 1:1.

Лидирует «Зенит» (45 очков). У столичных ЦСКА - 43 и «Локомотива» - 42 очка.